

妇联搭台 “点草成金”

潘天月 李猛 本报记者 侯春强

收纳筐、坐垫、草鞋、枕头……走进梨树县巧姐手工编织农民专业合作社负责人陈连杰家中,仿佛踏入了草编艺术的世界,各式各样的草编工艺品琳琅满目。几名社员围在桌前,一把稻草、一撮玉米叶再加上一根编织针,就是她们“点草成金”的“法宝”。只见一双双巧手上下翻动,辫、拧、盘一气呵成,一会儿工夫,一件精美的工艺品便初具雏形。

过去,对于许多上了年纪、需要照顾家庭或是身体不便的村民而言,外出务工是一件遥不可及的事,家庭收入来源有限。梨树县妇联积极引导草编技术培训项目,为村民打开新的致富大门。

“2017年,我通过县妇联



知道了草编技术。

经过一番考察,发现这门手艺特别适合我们这些年龄偏大、不适合外出务工的人。随后,我专门去学习,

学成回到村里,

召集身边的姐妹一起从事草编。大家都觉得草编成本低、简单易学,还能补贴家用。如今,看到姐妹凭

借草编手艺,日子越过越红火,我打心里感到高兴。”陈连杰回忆。

在陈连杰的带领下,曾经默默无闻的乡村妇女,成为草编技艺的传承者,她们用双手编织着属于自己的美好生活。如今,陈连杰的合作社已汇聚100多名社员,其中包括3名讲师和15名工艺师。大家借助草编实现增收,日子过得有滋有味。

梨树县妇联主席朱洪玉表示:“为充分发挥妇女‘半边天’的作用,深入推进‘乡村振兴巾帼行动’,县妇联将适合妇女就业的手工艺、家政服务、电子商务等技能送到农村妇女家门口,并定期组织培训,切实提升妇女增收致富的能力。”

产业发展助村民增收

本报讯 姚新影报道 辉南县石道河镇三岔村在村党支部书记段会增的带领下,依托本地林下参、林蛙等产业优势,通过“党支部+企业+合作社+农户”模式,将传统食材与现代技术结合,打造石道河特色农特产品品牌。村集体经济股份经济合作社与农产品加工企业携手,形成产业联盟,实现互利共赢。

经过多次考察与努力,三岔村引进加工厂建设项目,并进行多项农特产品加工。该村先后改建厂房,完善基础设施,同时积极拓展销售渠道,利用电商平台和农产品展销活动,让一箱箱农特产品走上人们的餐桌。

目前,产业发展已带动20余名村民就近务工,人均增收超2万元。小小黏豆包更是成为村民农闲时的“致富包”,每月纯收益达1万元以上,不仅提升了农产品附加值,更促进了农民增收,为乡村振兴注入新动力。



2月14日,临江市建国街道台兴社区新时代文明实践站开展防收藏品诈骗直播,向居民讲解收藏品诈骗的常见手段和防范措施。 焦安娜 记者 郭小宇/摄

农技推广的“领头雁”

本报讯 崔艳秋报道 刘美良是抚松县农业技术推广总站站长,他以高度的责任感和事业心,致力于农业科技推广与农村经济发展。针对长白山气候特点,他精心选择、试验、推广适合的作物品种和技术,成效显著。他的工作不仅限于田间地头,更是

深入全县各乡行政村,为农民提供优质玉米、大豆品种。通过多项技术推广项目,节约化肥使用,实现农民增收节支。

刘美良始终坚守初心,不仅获得政府的专业技术人才奖,还多次被评为劳动模范、优秀共产党员。在草莓产业发展的关键时刻,他为种植户提供“一对一”的技术指导,助力草莓产业绿色健康发展,被誉为农业科技推广战线的“领头雁”。



公示

梨树县新太平粮食收储有限公司:1号库、2号库、3号库。

上述单位上述库房已经全部租赁给中化现代农业(吉林)有限公司使用。

上述单位上述库内所存粮食事权归中化现代农业(吉林)有限公司所有,任何单位与个人不得将上述库内所存粮食进行调用、销售、抵押、拍卖。特此公告

2025年2月18日

本报讯 吕兰报道 为进一步提升林草禁毒工作水平,2月18日,桦甸市大勃吉林场大肚川管护队组织全体网格员开展学习。

会议传达全国林草行业禁毒工作的相关文件精神和会议要求,强调林草行业在禁毒工作中的重要作用。指出林草区域是毒品原植物可能滋生的重点区域,网格员作为林区一线守护者,肩负着排查、防范非法种植毒品原植物的重要使命。结合本地实际情况,分析

可能存在非法种植毒品原植物的区域和隐患点,指导网格员如何在日常巡查工作中有效发现和及时处理相关问题。

会议要求网格员加大林区巡查力度,提高群众



近日,延边边境管理支队二道边边境检查站组织开展警务实战训练。 周杰/摄



近日,龙井市开山屯边境派出所组织开展规范执法执勤用语活动。 景枫/摄

柳河为人参产业注入“金融活水”

本报讯 王锐 赵艺伦 记者 吴连祥报道 柳河县围绕人参企业发展金融需求,通过创新金融产品、优化服务模式,为人参产业持续发展注入不竭的“金融活水”。

在推动林下山产业高质量发展的进程中,柳河县各部门围绕服务好银行和企业,充分发挥桥梁纽带作用,着力营造良好的金融环境,积极推动银企互信互利,进行深入广泛的合作。

为满足产业发展资金需求,柳河农商银行根据人参种植、采收、加工及销售全产业链融资特点,制定并下发《“参发展”贷款管理办法》《“参贷通”贷款管理办法》,通过规范流程、优化审批、合理设定额度期限等举

措,扩大人参产业贷款规模;中国银行柳河支行响应国家乡村振兴战略,加大金融惠农力度,创新推出“个人经营贷款人参贷”金融产品,提供灵活贷款期限,贷款资金专项用于人参种植、购销、加工等经营活动,拓宽人参产业从业者的融资渠道。优化服务,助力发展。建设银行柳河支行、

农业银行柳河支行、九台农商银行柳河支行等金融机构共同发力,根据云岭野山参科技开发有限公司资金需求,调整优化服务措施。各家银行结合企业实际,制定金融服务方案,累计提供2600万元资金支持,保障企业在种植、研发、市场拓展等方面的需求,为云岭公司创新发展注入源源不断的动能。

专业高效获赞誉

本报讯 于元萍报道 黄本新拥有30多年教育经验,历任长春市第一外国语学校副校长、长春市第五十二中学党总支书记,现为长春市二道区教师进修学校人事科科长。先后获得吉林省学校后勤工作先进个人、长春市优秀教育工作者、第五批长春市教育科研型名校长、长春市专家型校长等称号。

黄本新坚信“立身以立学为先,立学以读书为本”,始终将读书作为工作责任和精神追求。在人事工作中,他熟读法规,准确把握业务难点,



以细心和耐心赢得广泛赞誉。他创新管理,实行“首问责任制”,第一时间解决师生困难,并坚持撰写安全排查记录,确保学校消防安全。在职称评审工作中,他带领团队完成材料审核、答辩等工作,助力教师队伍的稳定与发展。



的禁毒意识和参与度。通过此次学习,大肚川管护队网格员对林草行业禁毒工作有了更深刻的认识,纷纷表示将以实际行动履行好职责,确保实现林区毒品原植物“零种植”“零产量”的目标。

漫江边境派出所

“冬季护游”警务模式受好评

本报讯 佟雪冬 王之路报道 抚松县凭借丰富的冰雪资源引得国内外游客纷至沓来,驻守在这里的移民管理警察全面开启“冬季护游”警务模式,助力“冷资源”转化为“热经济”。

长白山脚下,皑皑白雪中,循着发动机的阵阵轰鸣望去,一支插着五星红旗的“UTV全地形越野车”车队,沿着华美胜地度假区外围路线稳步缓行,继而隐没于茫茫林海雪原。车内正是漫江边境派出所巡逻民警,他们宛如移动堡垒,为各地游客提供全方位贴心服务。

漫江边境派出所积极探索警企协作新模式,共同为游客打造优质旅游环境。针对度假区面积广阔、地形复杂、游客繁多的实际情况,组建了一支“UTV警务巡逻队”,利用UTV越野车的机动性和通过性在景区纵横驰骋,执行巡逻防控、紧急救援等关键任务,同时与景区管理部门共享信息,实时掌握游客流量、景区活动等动态,以便提前调配警力、优化服务。不久前,一群游客由于对路况不熟悉,车辆在转弯时突然打滑,栽进路边因积雪融化形成的大水坑,

车身不断下沉。UTV警务巡逻队听到呼救后火速赶到,一边安抚游客,一边迅速制定救援方案。他们熟练地将UTV越野车开到最佳位置,利用专业救援绳索,凭借强大的拖拽力展开救援。经过数次努力,终于成功将被困车辆拉出泥坑。

为了更好地服务游客,漫江边境派出所民警与景区工作人员携手设立多个便民服务点,共同推出失物招领、紧急救援等一站式暖心服务,免费为游客提供热水、急救药品、手机充电等贴心服务。

遗失声明
吉林省津品文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91220581MA175TEHX6),法人:王碧樟,将营业执照正、副本遗失,声明作废。

公告
本人张朋,申请坐落新发街风电路(龙海新城)二期17号楼7单元6层602,用途住宅,建筑面积101.53平方米,按照县政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异议的,应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请,逾期不提出异议申请的,将按无籍房管理有关政策,给予办理不动产登记。

2025年2月19日
减资公告

吉林省重德筑路材料有限公司,统一社会信用代码:91220323MA144PQG9G,经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资金由人民币500万元减少至人民币100万元,请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。债权人未在规定时间内行使权利的,将视为自动放弃相关权益。特此公告。

联系人:宋经理
联系电话:18443074666
2025年2月18日

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797